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Ikaros utódai 
! Kréta szigetéről, amelynek területe fölött még nem 
is oly régen heves repülő-harcok dultak, támadt a repülés 
első legendája. Ez a messzi idők ködébe vesző történet tu- 

lajdonképpen az emberiség egyetemes vágyának allegoz 

riája. Minos király uralma alatt Daedalus és Ikaros tol- 

lakból szárnyakat készitettek maguknak és megkisérele 
ték, hogy birtokukba vegyék, mint a midarak, a levegőt. 
Azonban merészségükkel életükke iizettek, mert a nap 

forróságában megolvadt a szárnyakat összetartó viasz és 
mindketten halájos zuhanással ismég lebuktak a földre. 

A huszadik században a legendás vágy vaóság lett, mert 
ma már a gép ura a levegőnek is és ura lett Kréta szigez 
tének, amelyet a levegőből fogjaltak el a németek. 

A repüés problémája azonban még mindég nincs ugy 
megoldva. mint ahogy a képzelet megálmodta, mert a gép 

repül és nem az ember. Már pedig az ember szeretne fel: 
emelkedni és boldogan, felszabadultan ebegni a térben, 
akár a fecske, a sirály, vagy a sas. Kiirthatatlan vágya 

ez lelkünknek, habár a mindennap zajló életében, énünk 
nemigen vesz erről tudomást. Annál uralkodóbb azonban 
ez érzes rajtunk az éjtszaka titokzatos birodalmában, mi- 
kor az öntudat küszöbe alól előtör sok minden óhaj, amely 
nappaj alszik. Evezredek óta miliió és millió ember álmod- 
ta meg már ugyanazt az álmot Csak némi akarat és tes- 

tünk máris sulytaianná válik és száli, száll fel a gomoly-z 

gó bárányfehőkig anélkül, hogy segitené motor vagy bár- 
mji más kiagyalt gépezet. Ugyebár mindannyian megél- 

már ujra és ujra a szárnyalásnak ezt a 
ágyunkban, párnáink között. 

éltü csodálatos 

De vajjon miért támad fel mihió és millió emberben 
a látomas és miért ismétlődik meg szakadatlanul min- 

den nemzedékben egész emberi létünk folyamán, ameddig 

sak történelm, észrevételezésünk terjed? Itt nem vélet- 

lenről van szó, Pszihológusok meg is adják e különös, 
örökké visszatérő alomjelenség okát, Amikor alszunk, 
az izommunka pihen és rendkivüli könnyüségérzés fogja 
l testünket. Ez a felszabadultség azonban még egyéb 
ágyakat is vonz. Hogy testünk végre kiszabaduljon ab- 

ból a sulyos kötöttségből, amelyre a nehezkedés törvénye 
kényszeriti, hogy végre megkapjuk azt a feltétlen fiziki 

szabadságot, amelyet ontudatlanunk makacsul áhit. A 

repülés tehát határozott vágyálom. Ezért nem elégit ki 
bennünket a repülés technikai haladása, bármilyen cso- 

dákkal is szolgáljon a legifjabb ipar. 
Vvajjon kiteljesedik-e valaha az emberiség örök nagy 
álma? Sokan azt mondják, hogy ezt a renülést mégis csak 
a madaraktól kell megtanulni, mint ahogyan azt elsajáti- 
ani kisérlette a mondabeli Ikaros. Lehet, hogy egyszer ele 

utunk idaig, ha végre behatolunk a madarak repülésé- 
sk nagy miszteriumába. Láthatjuk, hogy még a jámbor 

libának is minden tolla rugalmas és bizonyos megmozdu- 
ások észlelhetők rajta a legesekélyebb légrezdülésre. Ezer 

és ezer egybejátszó mozdulatot végeznek a szárnyak és 

ez a ma még beláthatatlanul bonyolult szárnytechnika kéz 
pesiti azokat arra, hogy testük felemelkedjék a magas- 

ságba. De mi, akik a tudomány haladása révén olyan si- 
kerrel tanulmányozzuk a világegyetem sok messzj jelen- 

ségeit, bizony még máig sem tudjuk igazában, hogy mi- 
en müveletek tolynak akkor, mikor például derék házi- 
unk, a tyuk, felszáll a keritésre. Ilyen féltékenyen 

örzi a természet a repülés titkát. 
Meg fogjuk mégis fejteni ezt a titkot is, ugy sugja 

masabb és mégis erősebb, mint minden eddigi fémek. 
1 készülnek majd a szárnyak a madarak szárnyának 

mernünk a madarak repülésének módját. Tanulmá- 

unk kell, hogy a különbözé anyagok mikánt alkal- 
kodnak a szelekhez és mennyirc közelitik meg a 

tük már ezt az álmot, hogy repültünk mint a madár? Megzz: 

ezt ösztönünk. Hogyan, miképpen. az a jövő titka. Talán 
fel fognak találni valami uj fémet, amely könnyebb, ru: 

ntájára. Ha ez lesz a megoldás, akkor még jobban ki 

tulajdonságait, amelyet maga a természet alko- 

a sassal versengve fog keringeni a levegőben. Vajjon tel- 
jesedni fog-e az emberiség álma, vagy pusztán utópia 
minden? Legyünk takarókos k e szóval, 
piákból lettek az eleven nagy valóságok A haladás éppen 

mert az utó: 

za 

1 a rádió, a drótnélküli táviró és más nagy találmányob 
! korában meggyőzhet bennünhket arról, hogy a szüntelen 

kutató, fáradhatatlan emberi szellem 4 legnagyobb cso- 
4 dákra is képes, FLANEUR 

keleti 

A német vezéri főhadiszállásnak pénteken délben 
kiadott legujabb hivatalos jelentése szerint a keleti 
harctéren a Kaukázus északi lejtőin német és román 

csapatok a nagy melegben szakadatlanul üldözik az 

ellenséget és gyors menetelésben elérték Tomosev- 
szkáját, amelyet elfoglaltak. A német és román csa- 

patok Maikoptól északkeletre ötven kilóméterre álla- 
nak. Ettől keletre egy nagyobb ellenséges hadcsoport 

ja német és szövetséges csapatok szoritó gyürüjébe 
került, ahonnan eredménytelen kitörési kisérletet 
tett és ezt az ellenséges hadcsoportot megsemmisi- 
tették. 

A légierő éjjel és nappal ellenséges csapatössze- 
vonásokat és vasuti vonalakat bombázott. 

Szaltól északra német és román csapatok kemény 
harcokban állanak ujabban odavezényelt szovjet sa- 

patokkal. A harcok méreteire nézve itt jellemző, hogy 
tegnap egyetlen páncélos hadosztály ötvenegy ellen- 

séges nehéz páncélost semmisitett meg. 
A bolsevisták a nagy Don-kanyarban megismé- 

telték eredménytelen támadásaikat. 
Vorones környékén is folytatták a bolsevisták 

tehermentesitő támadásaikat, de semmi eredményt 

A Német Távirati Iroda katonai körökből arról 

séget, az Azovjetenger északkeleti partján. Elfoglal- 

Krasznodar és Rosztov között elvonuló vasu i vona- 

lon, valamine Armavir városát. Ez utóbbi város a 

Kaspi-tengert az Azovi-tengerrel összekötő vasuti 

A Stefani ügynökség jelenti, hogy a keleti arc- 
vonal harcait néhány nap óta az jellemzi. hogy a 
bolsevisták minden fartalékukat harcba vetik. Szta- 
lin parancsát, hogy inkább haljanak meg, mintsem 
egy talpalatnyi területet is feladjanak, ennek ellenére 
sem tudják végrehajtani. A szövetséges csapatok elő- 

cimi ujság azt irja, hogy Timosenko marsall hadse- 
I rege a Don és Kaukázus között négyszázötven kiló- 

Német és romá 
elérték az Azovi-tenger 

A nérmet főhadiszállás legujabb 

értesül, hogy német csapatok elfoglalták Jeiszk hely- 

ták Tomosevszkáját is, mely fontos vasuti csomópont, 

Visszavonulás mnégyszázölven kilómétleres arcvonalo 

Szovjel- angol-amerikai katonai 

stockholmból jelenti a Rador: A Newyork méteres széles 

ncsapatok 

partját 
Az ellenség szakadatlan üldözése közben a győztes csapatok 
elfoglalták Tomosevszkaja fontos vasuti csomópontot - A keleti 

harctéren tegnap 158 bolsevista repülőgépet lőttek le 
Negyven-ötven kilóméteres menetelést végeznek a Kaukázus északi lejtőin harcoló tengelycsapa- 

tok és ebből a gyorsaságból is meg leheg itélni, hogy a szovjet seregrészek milyen fejvesztetten menekülnek Mig a gyorsegységek előnyomolnak, a mögöttes területen 
tenger ésFelkete-tenger közötti vasuti összeköttés már megszakadt és ennek az a következménye, hogy a bolsevistákat elvágták a mostani harcokban oly nagyfontosságu olajutánpótlástól. Rövidesen elérik a ten- gelyhatalmak csapatai az Azovi-tenger és Fekete-tenger keleti partvidékét is. 

bekeritik és megsemmisitik az ellenséget.A Kaspi- 

jelenlése 
nem értek el. : 

A német repülők egy szovjet hadihajót elsülyesz. 
tettek. Eredményes támadásokat intéztek a repülők 
a Nalász-félsziget és Murmanszk katonai berendezése 
ellen. 
A keleti harctéren tegnap a légi egységek és a 
légvédelmi tüzérség 138 ellenséges repülőgépet lőttek 
le és nyole német gép nem tért vissza. 

Egyes angol repülőgépek tegnap nagy magasság- 
ban délnyugati és nyugati Németország fölött repül- 
tek el, majd éjjel megismételték támadásaika- a 
Rajna-vidék több helysége ellen. A polgari lakosság 
nak vesztesége volt, a romboló és gyujtó bombák pe- 
dig az épületekben okoztak károkat. Éjjel német va- 
dászok és a légvédelmi tüzérség a támadó gépek kö- 
zül hetet lelőtt. 

A német repülők Anglia ellen megismételték tá- 
madásaikat és a délnyugati partvidék hadi fontosságu 
célpontjait bombázták. Az éj folyamán Anglia keleó 
részén és a skót partvidéken kikötői berendezéseket 
és hadiipari gyárakat támadtak meg a német repülők 
Nagy tüzeket figyeltek meg és az összes német repülő 
gépek veszteség nélkül visszatértek. 

Armavir város ellfoglalása 
1 vonal men én fekszik és Vorosilovszktól mintegy 

százhusz kilóméternyire nyugatra van. 

ANGLIA PALESZTINAI HADSEREGEI SZERVEZ 
Amszterdamból jelenti a Rador: A brit birszolgá- 

lat közlése szerin a brit kormány hivatalosan heje- 
lentette, hogy palesztinai csapatokat szerveztek, 
amelyeknek külön zsidó és arab zászlóaljaik lesznek. 

l nyomvulása dél felé tovább tart. Ellenséges forrásb 
származó értesülés szerint a vörösök tegna 
százötven kilóméteres arevonalon megkezüdték 

szavonulást. A német hadmüveletek 

a hadi fontosságu célpontok elfoglalá 

hogy mr 
hogy már nem tudják megállitani a néme 
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séges csapatok előretörését a Karkázus és a Volga 
folyam irányába. 

A szovjes katonai jelentésekből is kitünik a 

E szovjet csapatok helyzetének sulyossága. 
Stockholmból jelenti a Rador azt is, hogy a Prav- 

la cimü szovjet ujság közlése szerint Sztalin a bolse- 
rista csapatok tisztjeit és vezetőit hibáztatja a balsi- 
kerekért és ezért 

harminenyole uj tábornokot nevezett ki, 
ugyanakkor pedig szigoruan megintett „bizonyos" 

tiszteket, akiknél a fegyelem körül bajok mutat- 
koztak. 

A sorozatos vereségek miatt - a newyorki rádió 
közlése szerint - 

Moszkvában katonai tanácskozás kezdődött, 
amelyen a Rador amszterdami értésülése szertint - a 

szovjet generálisok, Bradley északamerikai tábornok, 
az Egyesült Allamok és Anglia nagykövetei vesznek 

részt. Bradley tábornok, az északamerikai légierő első 
hadtestének parancsnoka szerdán érkezett Moszkvá- 
ba és magával hozta Roosevelt elnöknek Sztalinhoz 
irt sajátkezü levelét. Bradley tábornok kijelentette - 
közli a brit hirszolgálat - hogy Roosevelt elnök azért 
küldte Moszkvába, hogy a szovjetek számára megha- 
tározott segitséget fokozza és megkönnyitse. 

Britek azzal vádolják a némneleket, ammit ők kövelmek el 
Berlinből jelenti a Rador: A Német Távirati Iro- 

da katonai körökből szerzett értesülése szerint a Da- 
ventry rádió szóvivője augusz us negyedikén kijelen- 
tette, hogy a német harci repülőgépek az Angla elleni 

támadás során többizben nyujtóbombákat debtak le 
vidéken a vetésre, hogy elpusztiitsák a termést. Hiva- 

vatalos német körök kijelentették, hogy ez a brit álli- 
tás nem felel meg a valóságnak. Ellenkezőleg, meg le- 
hetett állapitani több esetben is, hogy 

az angol repülők foszforos és gyujtó lemeze- 
ket dobtak le német területen a gabona- 

földekre, 

nogy a termés elpusztitásával a polgári lakosságnak 
károkat okozzanak. 

TIZENÖT ELLENSÉGES HAJÓ PUSZTULÁSA 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint az 
Atlanti-óceánon a legutóbbi napokban tizenöt ellensé- 

ges hajót sülyesztettek el, összesen 103.000 tonna ür- 

tartalommal. Ezenkivül elpusztult egy ellenséges 

romboló és egy őrhajó is. Az elsülyesztett hajók kö- 

zül az egyik, egy nyolcezer tonnás szállitóhajó az 
északkarolinai partok mellett sülyedt el és az Egye- 

sült Allamok számára annyira szükséges gumival volt 
megrakodva. Ezt a hajót rombolók és parti őrhajók 

védték. de ennek ellenére egyetlen torpedólövéssel si- 
került elsülyesz eni. A torpedólövés következtében a 

hajón robbanás, majd tüz keletkezett, amelynek láng- 
ját a szárazföldről is látták. 

ELSÜLYESZTETT AMERIKAI HAJÓ 

A francia hirszolgálat jelentése szerint az ameri 

kai tengerészeti hiva al közli, hogy a Mexikói-öbölben 

ellenséges tengeralattjáró elsülyesztett egy közepes 

nagyságu amerikai tehergőzöst. 

ztalin halomra löveti mindazoka:t 
akik a tovabbi ellenállás céltalanságát hangoztatják 
Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Moszkvából Newyorkba érkezett hirek szerint 
Sztalin ujabb „tisztogató akcióba" kezdett. 

Bár az errevonatkozó hireket a Szovjet a legszigortub- 

ban cenzurázza, annyi kiderült már, hogy ,felszamol- 

ják" mindazon személyeket, akik Sztalin figyelmébe 

merészelték ajánlani a már elvesztett háboru felytatá 
sának céltalanságát. 

Letartóztatták és agyonlőtték a volt cári 

hadsereg többszáz tagját, valamint a politi- 

kai foglyok gyermekeit js. 

Sztalin ezt az akciót azzal az ürüggyel folytatja, 

hogy ki akarja irtani a nép árulóit, valójában azon- 

ban az a célja, hogy elkeseredett ellenállást szitson, a 
végső összeomlás és elvérzés előtt, 

ellen. (Rador). 

London és Moszka aknamunkája 
nehézségeket gördit Laval politikája elé 

Párisból jelenti a Stefani iroda: De Brinon nagy- 

követ, a francia kormány megbizottja a megszállt 

területeken, kijelente:te az ujságiróknak, hogy a 
London és Moszkva által szervezett terrorista me- 
rényletek kedvezőtlenül befolyásolják azokat az 

eredményeke:, melyeket Laval miniszterelnök a né- 
met megszálló hatóságokkal folytatott tárgyalásai 

során elért. 

Párisból jelenti a Rador: A francia rendőrségnek 
sikerült elfognia és letartóztatnia az Imtelligence 
Service egyik ügynökét, egy veszedelmes terroristát, 

aki néhány héttel ezelőtt meggyilkolta a caeni (Nor- 

mandia) francia rendőrfőnököt. (Rador). 
— 

OÖtberces dazdasági főöldrajz 

Tiflisz Kaukázia fővárosa 
Kaukázus legnagyobb városa Tiflisz, amely a ha- 

sonlónevü volt kormányzóság székhelye volt. A város 

453 méter magasban a Kura folyó két partján fek- 

szik, a Batum-Baku és Poti-Baku vasutak mellett. 
Eghajlata mérsékelt. Felső biróság müködöt a vá- 
rosban és különösen jól felszerelt muzeuma voelt, 

amelynek legértékesebb mükincse a bizánci és örmény 
motivumokkal diszitett és miniatürökkel elláto t tizen- 

egyedik századbeli evangélium volt. Könyvtára és 

felső iskolái régebben az egész vidék kulturközpont- 

jává tették. Itt volt a gruzi érsek székhelye és az ör- 

mény püspök rezidenciája. Két régi temploma geor 

giai oltárokkal, látványosságszámba ment. Az ötödik 
és hetedik században épült templomokat Lermon ovis 

emlitette müveiben. Bőr-, dohány-, gyapot- és szesz- 

gyárai, valamint kénes meleg fürdői nevezetesek 

voltak. 
A várost Krisztus után 455-ben alapitották és 

vokáig a georgiai királyok székhelye volt. Egyes nép- 
vándorlások elpusztitották, de virágzó kereskedelme 
folytán mindig ujra épült. A tizenhetedik század ele- 
jén török uralom alá került, de Rusztum georgiai 

király 1636-ban ismét elfoglalta és megerősitette. A 
tizennyolcadik század elején ismét a törökök birto- 
Kkába került, de 1735-ben Nadir sah visszaadta a 

georgiaiaknak. Virágzása Heraklius királv idejére 
esett. 1795-ben Mohamed aga perzsa khán elüzte 
Herakliust és harmincezer embert hurcolt rabszolga- 

ságba. 1799-ben Lazarus orosz tábornok foglalta el és 

1801-ben Gruzia orosz kormányzóság székhelye le t. 

Az elmult világháboruban többször zendülés tört ki a 

városban és 1917-ben itt alakult meg a független 
transzkáukáziai kormány. 1919 junius óta, amikor 

Georgia állam mint tanácsköztársaság megalakult, 

ennek fővárosa. 
A város körül stepék és dombok vannak, amelyek 

sokat regélnek azokról a harcokról, amelyet a geor- szvábi A rdam 

] ból jelent: a Rador: A brit hirsz 1gálat közlése 
szerint 

Nagybritannia nagykövete csütörtökön Moszkvába 
giaiak és cserkeszek folytattak az uralomra törő oro- 

szokkal. Az oroszok és a Kaukázus lakói közötti kap- 
csolatok nagyon régiek. A izedik századbeli krónikák 
már tudnak ezekről a kapcsolatokról. Rettenetes Iván 
cár Temriuk kán leányát, cserkesz Máriát vette fele- 
ségül. A cserkeszek kérték először az oroszok segit- 
ségét a tatárok ellen. Az oroszok a különböző cárok 
alatt lassan-lassan tért nyertek a Kaukázusban. Ké- 
sőbb megalakult a don kozákok hadserege, amelynek 

a törökök és tatárok ellen kellett megvédeni a Kau- 
kázust, amelynek hegyeit a szabadságért kiomlott 

x.z 
vér már eddig is bőségesen öntözte. 

n 

a német csapatok 

madridi jezsuita rendfőnök lépett be hozzá. Volt 

Akinek tehetsége 
üstökös módjára világitotta meg 

Spanyolország egét 
1609-ben, a madridi jezsuita rendház csendes ott- 

tott ki a rendfőnök váratlan megjelenése, annál is in- 
kább, mert ő egyut al az intézet főigazgatója is volt. 
Az előadást tartó tanárral mitsem törődve, egy ala- 

csony, sápadt, vézna fiucska felé tartott. Szó nélkül 

kihuzta fiókját és diadalmas mosollyal egy kéziratot 
huzott ki belőle. A másik kezével pedig a reszkető kis 
fiut fülön fogva, a ka edrára rángatta fel. 

A döbbenetes csendben azután az öreg páter jó- 
ságos, de szigoru hangon igy feddte meg a szepegő 
nebulót: 

- Edes gyermekem! Már sokszor megfigyeltünk 
téged, hogy te tanulás közben költeményeket, sőt 
drámákat és szindarabokat firkálsz. Hát hová gon- 
dolsz fiacskám ? Mi lesz belőled? Csak nem képzeled, 
hogy tanulás nélkül boldogulni fogsz? Jól jegyezd 
meg magadnak gyermekem: Irásfélével még senki 
sem lett naggyá, hacsak különös tehe séggel nem ál- 
dotta meg az Isten, amit a te esetedben igazán nem 

lehet mondani... Hagyd abba az irást és inkább ta- 
nulj szorgalmasabban... 

Ezzel a pi:yergő fiucskát vállon veregetve, mint- 
egy vigásztalgatva helyére küldte s a kéziratot a re- 
verendába sülyesztve, eltávozott. 

ca volt, Spanyolország későbbi legnagyobb draáma- 
irója, akit „spanyol Shakespearenek" neveztek el. A 
kézirat a kilencéves gyermek első drámája volt a kö- 
vetkező cimmel: „El carro del Cielo' (A menny ko- 

csija). A kis Pedrót az intelem dacára sem lehetett 
többé visszatartani az irás müvészetétől. Később pe- 
daig, amikor azt is beigazolta, hogy a tanulás és to- 

vábbképzés terén messze tulszárnyalta társait, taná- 
rai sem gátolták ebben. 

A csodagyermek 14 éves korában már a salaman- 

cai egyetemre került, ez volt akkor a világ első főisko- 

lája. itt történt vele a következő érdekes eset: Egy 

alkonyi estén, az ifjuvá serdült Calderon imáiba mé- 

Iyedve térdelt a Szent Szüz szobra előtt, amikor haik 

Kkopogtatás zavarta meg. Legnagyobb csodálkozására 

igazgatója azonban nem a régi szigoru hangon üdvö- 

zölte őt. Ellenkezőleg. Mintha bünbánat hajszolta vol- 

na egykori tanitványához: 

kor látogatlak meg - mondotta. - Messziről jöttem 

gyalog, mert kocsim Madrid alatt elakadt a feneket 

len sárban. Egy nagy eltévelygésemet kell veled szem. 

ben jóvátennem. Néhány évvel ezelőtt megróttalak, 

mert drámát irtál és a kéziratodat magammal vi
t 

tem. Lope de Vega, a nagy iró, azonban 
el van ra- 

gadtatva tőle és azt mondta rólad, hogy nemsokára 

tulszárnyalod őt. Én bocsánatodat kérem azért, 
hogy 

igy viselkedtem annak idején veled szemben. Nesze
 

az irás és most öleld meg régi nevelődet. 

Calderon élete ezután magasra ivelt fel! Alig töl
 

lása" cimü darabját Madridban nagy sikerrel 
adták 

senyre hivta meg és kegyeivel haimozta el. C
alderon 

tehetsége üstökös módjára világitotta meg Spa
nyol- 

ország egét. Ő irta a szindarabokat a buen reti
rói ki- 

zeti spanyol szinpadot. 

ló természete folytán lépett a papi rendbe. 
Mély val- 

lásossága müveiben is kifejezésre jut, de min
den alka- 

lommal nemzeti szinpompában ragyo
g, mert történel- 

mi alakjai, görögök, rómaiak, gallok és lengyelek 

darabjaiban mind, mind, 

lok jelennek meg. 

a brit nagykövet Mosz"vában. Amszterd
am- 

érkezett. 

honában, a kis gimnazisták között nagy izgalmat vál 

A kis gimnazista Don Pedro Calderon de la Bar- 

Buocsáss meg nekem, édes fiam, hogy ily rossz- 

tötte be huszadik életévét, amikor „Breda megszál- 

elő. Müködésére IV. Fülöp is felfigyelt 
és költői ver- 

rályi szinpad számára és ő alapitotta meg az 
első nem- / 

A nagy Calderon talán éppen miszticizmusra haj- 

mint 17. századbeli spanyo- 

e e. 

HFutárinditásunk 
BUCURESTI-be hetenként egyszer, 
TIMISOARA-ra NAPONKENT. 

Bármilyen megbizast pontosan és lelkiisme: 

retesen elintéz a 

RECLAM 
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India sorsdöntő napjai 

fiandiu uitmálumo 
A londoni sajtó ezuttal is 

Lisszabonból jelenti a Stefani iroda: Az angol lapok 
tovabbra is hevesen támadják Mahatma Gandhit és 
azzal vádolják, hogy „Indiát a japánoknak 

akarja adni". 
A Daily Telegraph ezzel kapcsolatosan azt állitja, 

hogy Gandhi „végre levetette álarcát" és hozzáteszi, 
hogy „álláspontunk a lehető legszabatosabb: az an- 
golok nem fogják elhagyni Indiát és a kongresszus 
vezetői drágán megfizetnek majd vakmerőségükért". 

Egy másik lendoni lap, a Daily Mail indiai tudósi- 
tójának beszámolóját ismerteti, mely szerint Mahat- 

Eintézett Nagybriianniáloz 
háborog és fenyegetőzik 
ma Gandhi az indiai nemzeti kongresszus intézőbpizott- 
ságának legutóbbi ülésén tartott beszéde 

„nagyon elszánt megnyilatkozas" volt s a 
hindu vezér beszédét egyenesen „Augliához 
iintézet ultimátumnak" lehet tekinteri. 
Gandhi levelet intézett az indiai alkirályhoz és en- 

nek tartalmáról az angolok azt állitják, hogy ultimá- 
tum lenne. Gandhi kijelentette, hogy levele nem tar- 
talmaz ultimátumot, hanem csak felhivja a figyelmet 
arra a veszedelemre, mely Anglia makacssága miatt 

állhat elő. 

Bucurestiből jelenti a Rador: A legutóbbi minisz- 
tertanács foglalkozott a köztisztviselők fize ésének 
kérdésével. A helyettes miniszterelnök ismertette a 

tisztviselői fizetések emelésénél követendő eljárást 
és elveket. S oenescu tábornok a minisztertanács elé 
terjesztette a fizetésemelési tervezetet. Az emelésen 

Iet 

' 

A fizetésemelés kérdése a minisztertanács előtt 
kivül a tisztviselők és munkások részére áruelosztó 
hivatalokat létesitenek, ahol az elsőrendü közszükség- 
leti cikkeket beszerezhetik. A dnyeszterentüli tarto- 

, mány kormányzóságával létrejött megállapodás ér- 
telmében a bucuresti köztisz viselők ezentül havonta 

I kéz kilógram dnyszterentuli vajat vásárolhatnak. 

Egy német harci repülő csoport tagjait 
ünnepélyesen fogadják a hatezredik 

erekmnényes repülőut után 

Tokióból jelentik, hogy a japán császári főhadi- 
szállás közlése szerint japán tengerészeti egységek 

tengeren megszállták az Aru-. Kei- és Tenimber-szi- 

getek stratógiailag fontos pontjait. Ezek a szigetek 

az Arafura-tengeren Uj-Guinea és Ausztrália között 

vannak és eddig holland-indiai birtokot képeztek. 

A JAPAN LÉGIERŐ SIKERES KÖZDELMEI 

A Domeiáiroda jelenti Tokióból, hogy a japán 
. 

julius 30-án az Ansztráliától északra levő Arafura- 

A japánok ujabb fontos szigeteket foglaltak el 
légierő az utóbbi napokban élénk tevékenységet fej- 
tett ki és több eredményes légi ütközetet vivott ellen- 
séges repülőkkel. A lég; harcok során a ja- 

pán repülők huszonkilenc amerikai repülőgépet lőt- 
tel le. A jegutóbb elfoglalt területek repülőtereia , ja- 
pánok összesen 2756 bombát zsákmányoltak, aaelyek 

amerjkai repülőgépgyárak részére készültek. 

Amire Ronseveli nemn számitott 

az északam 

CGenfből jelenti a Rador: A Német Távirati Iroda 

Newyorkból származó táviratot továbbit, mely szerint 

az őszi parlamenti valasztások előkészitő kerületi sza- 

vazásai a 48 szöve ségi állam felében már befejeződ- 

tek. Néhány elszigetelődéspárti jelölt megbukott, má- 

sok viszont 
érvényesültek és mandátumhoz jutottak. 

A Cripps Houward Press egyik munkatársa a
 válasz- 

tásokkal kapcsolatosan megállapitja, 
hogy az előké- 

szitő választásokat zürzavar jellemez e és egy 
köz- 

ponti, altalános irányelv hiánya, valamint a közvéle- 

mény közömbössége a kormány erőfeszitései iránt po- 

litikai körökben komoly aggodalmat kelte t. 

A közhangutat Reosevelt elnök és Wiilkie 

Az ehenzék előretörése jellemzi 
erikai koneresszusi választások 
eddisi eredmenyeit 

Wendel ellen fordul. 
A kongresszus ujravalasztható tagjai a képviselőház- 
ban és a szenátus harmadrészében 

nagy nyugtalansággal figyelik a kongresszus 
ellen mindenütt megnyilvánuló birálatokat 

és felteszik a kérdést, nem inditanak-e novemberben 
mozgalmat a jelenlegi vezetők ellen? Az Eszakame- 

érkező hirek nagy elégedetlenségre vallanak, ami a 
háboruvai és 2 korlátozásokkal áll összefüggésben. 
Ez a tényállás! - állapitja meg az amerikai ujság- 
iró. - Érthető tehát, ha 

Roosevel. elnöknek aggályai vannak a vá- 
lasztások eredményét illetően. 

Az élet neha különös regényeket ir. Ezek közé 

tartozik Kovács István esete, aki gyermekkorát 

Debrecenben töltötte, ott nevelkedett a gyerm
ekmen- 

helyen, mint apátlan-anyátlan árva s egy tévedé
s kö- 

vetkeztében fél emberöltőt más neve alatt élt le. 

Agyermekmenhelyről 14 éves korában került el 

Kovács istvan s nem sokkal később elhagyta Debre 

cent is. Néhány év mulva szüksége volt anyakönyvi 

kivonatra és irt a szülővárosa anyakönyvi hivatalá- 

nak, hogy küldjek meg számára az iratot. Levelében 

feltüntette születési évét, édesanyja és édesapja ne- 

vét. Fatális véjetlen folytán volt egy másik Kovács 

István is, aki jelenieg is debrecen; lakos és akinek 

éde: és édesanyja neve ugyancsak megegyezik 

Ko stvánévai es szintén 1908-ban született. Az 
nyakönyvi hivatai az azonos adatok birtokában tel- 

esen jóhiszemüen megküldötte ennek a Kovács Ist- 

ánnak anyakönyvi kivonatát és ezzel elindult az a té- 

edés, amely fel emberöltőn át vegigkisérte Kovács 

stvánt, aki közel nusz évig neve alatt élt. 
ználta az okmányt, teljesen jéhi- 

ötte katonaidejét más neve alatt, ké- 

eg is n 
esen hozzákerült 

mberéletet leélt volna igy gyanutla- 
mit sem sejtve arról, hogy volta 

nevében él, ha egy véletlen ki 

mHHHusz esztendőn 

tévedésből másnak a neve alatt élt 

a házasságkötést is ennek a te: 
iratnak birtokában tartották meg. 

nem pattantja az esetet. Kovács Istvánt két évve 
ezelőtt felvették állami alkalmazásba és most keült 

volna sor kinevezesére. Szükségessé vált valamennyi 
iratának beszerzese és nagyszülőkig bezárólag a ke 
reszténység igazolása 

Kovács István nozzáfogott az iratok beszerzésé- 
hez és már a nagyszülőknél rájött arra, hogy valanu 
nincsen rendben az ratok körül. Szerencsére segitse- 
gére sjetett a debreceni bejelentőhivatal vezetője, aki 
mikor látta, hogy cgy teljesen jóhiszemü embernéi 
fennálló fatális tévedésről van szó - kezébe vette az 
ügyet, megkereste a debreceni állami gyermekmen- 

helyt és ott kikerestek Kovács István személyi lapját, 

rikai Egyesült Allamok nyugati és közép-államaiból 

számu sorsjegy. 

sőt mivel az elemiiskolát a gyermekmenhely gondo- 

ványát, valamint összes személyi adatait. Ennek alap- 
ján meg lehetett állapitani, hogy tévedés történt A 
főtisz: megállapitotta azt is, hogy a névrokon Kovács 
István akinek személy; adatait használta tévedésből, 
hol lakik. Összetaialkozott a két Kovács István, akik 
t sem tudtak egymásról hosszu évtizedeken 

Még szerencse, hogy most történt a dolog - 
mondotta a kettesszámu Kovács István. - Mert ha 
azután jövünk zá, mnikor én ier e, anyn 

bigárniába estem volna tudtomon kivül. 

zottjaként végezte, - megtalálták az ekolai bizonyit: 

Efogtak egy szélhámost 
aki orvosnak adta ki magát 
A Lugojdugosi rendőrség elfogott egy veszedel- 

mes nemzetközi szelhámos , aki mint dr. nubich spe- 
cialista orvos szerepelt. Az álorvos végigjarta az üz- 
leteket és különbözo árucikkek szállitását vállalta. A 
szállitásokra természetesen előleget is felvett Ez a 
trükk azonban nem vált be, mert az előlegezet össze- 
gek igen csekélyek voltak és ezért betegek kezelését 
vállalta. Az egészségüket helyreállitani kivanó bete- 
gektől már több pénz folyt be és akkor mulatozni 
kezdett. A rendőrség megállapitotta, hogy nem orvos 
és álnevet használt. A szélhámos Szerbiából jött Ro- 
mániába és szélhámosság miatt két évi fogházbünte- 
tést is kapott. Atadták az ügyészségnek. 

Az elvelemmiült fin 
apja ulám fjelakasztolla 

amyjál is 
Bokszeg magyarországi községben holtan talál- 

ták a nyolcvanhárom éves Picis Jánosnét. A holttes- 
ten külső sérülések nem voltak, csak az arcán talál- 
tak néhány kisebb sebet. A titokzatos halálesettel 
kapcsolatban felmerült a gyanu, hogy a matrónát a 
fia, Picis János ölte meg. A fiu 1932-ben az apját ölte 

meg. A jómódu gazdálkodót ugyanis felakasztva ta- 
találták, de a nyomozás akkoriban megállapitotta, 
hogy a gazda nem önkezével vetett véget életének. A 
gyanu az áldozat fiára terelődőtt, aki bevallotta, hogy 

apját ő akasztotta fel. Az apagyilkos fiut tizenkét évi 

fegyházra itélték. Most az anyja rejtélyes halálával 

kapcsolatban ismét Picis János a gyanusitott, aki 

időközben kiszabadult a fegyházból és most eltünt. 

IKeresésére meginditották a nyomozást és ugyanakkor 

elrendelték a matróna holttestének felboncolását an- 

nak megállapitására, hogy mi okozta a halálát 

Az osztálysorsjáték 

ötödik osztálya második napi 
huzásának eredménye 

Az osztálysorsjáték ötödik 
i huzásán a következő sza. 

Bucurestiből jelentil 
osztályának második 
mok nyertek nagyobb összegeket: 

Ötvenezer leit nyert a 45.699. 

számu sorsjegy. 

Negyvenezer leit nyert a 1 

8452. 6893. 17.981, 73.082, 66.861, 5795 és 42. 

28.015 és 7882 

17.620, 25.786, 48.038, 
2 

Huszonötezer lejt nyert a 49.175, 64.045, 38.96. 

25.3 2. 39.460 és 27 83z számu sorsjegy 

Huszezer leit nyert az 53.407, 44.828. 5 
18.146, 21.124, 49.904. 29.1544 T3.21 
44.401, 21.473, 57.308, 32.314, 
41.225 számu sorsjegy. 

Tizenötezer leit nyert a 18.370, 10.087 

13.102, 6/.145. 31.512. 54.011; 52.013 
54.371, 2335, 28.765, 60.304, 43. 

61.741, 8973, 15.587, 48.973, 56 és 48.837 szú 
sorsjegy. . 
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Belfödön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- let negyed- 
évre 3830.- lel, fél évre G50.- lel, egész évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt pengő, negyed évre 15.- 
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Egyes példány ára hétköznapokon 26 filér, vasárnap 30 
filér. Hetóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyároknak, vállalatokaak és részvénytársaságoknak a 

rendes előfizetési dij kétszerese. 

Rattátaiek és nem kültöldtek 
Enufenitiről kering most Olaszországban a követke- 

ző adom, a 

A oprit premier Molotovva] folytatott tanácskozásai 
és a brit-szovjet kölcsönös segélynyujtási egyezmény 

k e után igy szólt odahaza inasához: 
M, este külföldi vendégeim lesznek. Jegyezd meg, 

után, a háboru egész tartama ajlatt, valahányszor 
ek előtt szólsz hozzám, tegezni fogsz és tavarisnak 

nevezel. 
A 19gáj bólint: 

Megértettem.. 

az amerikai nagykövetet és nejét látta 
vend teggelin Churchill. A lakáj alig várta, 

sse urát. Hamoarosan adódott is alkalom 
s elelőntévér 

Tavaris, métóztass a telefonhoz egy percre... 

dadogja a lakáj. 

Az amerikai nagykövet és neje megkövülten néz a 
lakájra. Elment ennek az esze? 

Churchul dohogva vagja hátba az előszobában a 
tubuzgó fiekót: 

Miáskor ilyen szamárságot ne csimálj! Hiszen tud- 
hogy az amerikaiak már nem külföldiek ná- 

un 

- A román--német kapcsolatok kimélyité se. 
Bucurestiből jelenti a Rador: A román-német egyez 
sület megalapitása alkalmával Antonescu Mihai he 

lyettes miniszterelnök üdvözlő táviratot intézett Rib- 
b rtrop birodalmi külügyminiszterhez ak most táv- 
iratban válaszolt. A nemet külügyminisz er köszöne- 
tét fejezte ki a táviratért és ama reménységét is, hogy 
ez az egyesület jelentősen hozzájárul majd a román 
-német barátság elméelyitéséhez és a bolsevizmus 

Öszinte történelem a 
magánéletéről 

A belga Pickard-család nem szükölködik kiváló 
férfiakban. A Pickard-fivérek óriási hirnévre tettek 
szert a sztratoszféra kutatás terén. Pickard Edmond 
az irodalomtörténetben tette halhatatlanná nevát, 

Charles Pickard pedig, akiről a mostani irásban lesz 
szó, mint történetiró alkodott maradandót. Az ő 
gondolatai allandóan a messzi multba szállnak vissza 
és számtalan adaton, tanulmányon keresztül sikerült 
neki visszaállitani, feleleveniteni a késői olvasó szá- 
mára az egykori klasszikus görög nép magánéletétt 

Görögország hegyes, javarészében terméketlen 
terület volt, amelyet három oldalról a tenger vett kö- 
rül a szikrázó napfényben. Ebben a tiszta ragyogó 
atmoszferában fejl ődött a találékony és tehetséges 
görög elme, az erdei és a hegyi élet szabadságában 
pedig különösképen kifejlődtek a görögök hazafias 
és harcias erényei. A görög paraszt főképen kenyérrel 
és olajbogy ókkal táplálkozott, dolgozott szüntele- 
nül, de azért mégsem jutott jobb módhoz, vagyonhoz, 

amint ezt Aisztofanesz is igazolja, midőn elmondja, 
hogy a paraszt leg-öbbször még temetési költségeit 
sem tudta életében megtakaritani. A nép számára 
bizony ritkán akadtak ünnepek, amikor végre sült 
bárányt ehetett, bőven öntözve borral. Ellenben an- 
nál olcsóbb volt az utazás azokban az időkben. Két 
obulusért már el lehetett menni Athenből Korintusz- 
ba. két arany drachma pedig bőségesen fedezett egy 
esetleges egyiptomi kirándulást. 

A városok nem nyujtottak elragadó képet Ka- 
nyargós szük utcákban zsufolódtak egymás mellett 
a házak, állandó vol a tolongás, az emberek pedig 
fittyet hánytak a közegészségügy legelemibb sza- 
bályainak. Xenofon meséli, hogy egy ismerős háztu- 
lajdonos tizenkét fokonának adott szállást házában. 
Igy aztán megér hető, hogy a városok tulnépesek vol- 

tak. Athénnek a klasszikus görög kor legnagyobb vá- 
rosának kétszázötvenezer lakosa volt. Ezeknek azonz 
ban cek egy negyedrésze volt igazi városi polgár, a 

k félvérek és rabszolgák voltak. Igy a városok 

ögorszag legragyogóbb korszakában tulzsufoltak, 
gészség elenek voltak és a halandóság a szakadat- 

lan járvanyok következtében órjási mérveket öl- 
tött. Görögország későbben épp eme bajok következ- 
tében yengült meg és vesztette el hatalmi helyzetét. 

A szörnyüséges magánlakásokkal szemben annál 

ragyogabbak voltak a közterek. Az agorákon ott so- 

rakoztak a márványos kiubpaloták, ahol minden szó- 

azé aze. 

klasszikus görög kor 
-- 

rakozást megtalálhattak a gazdagok és szabadon vi- 
tázhattak a filozófusok. Ott voltak a kereskedők üz- 
letei is. Este azonban Hipnosz, az álom istensége, 

vette át uralmát a város felett. Ilyenkor mélységesen 
aludt egész Athén, csak néha mordultak fel a házőrző 
ebek, amikor egy-egy megkésett vendég a koromsö- 
tétben tért haza valamelyik ünnepről. Még szerencse, 
hogy ott botorkált előtte a rabszolga is a füstös lám- 
pával, különben nem ért volna talán napkeltéig sem 
haza, Természetesen voltak más lakások is, mint a 
nyomorságos, tulzsufolt, férgekkel telitet: oduk. Már 
a középosztály otthonai is egészen másképen festet- 
tek. Itt a ház kapujára olajkoszorut függesztettek ki, 
ha fiugyermek született. Leányszülöte megérkezését 
szégyenlősen csak egy vékony szalaggal jelezték. 

A szegény emberek nem hódoltak eme jelképes 
szokásnak. Nem örvendeztek ők már azért sem, mert 
ha csak módjukban állott, kilopták az ujszülöttet: 
keresztutra, abban a reménységben, hogy majd csak 
akad irgalmas megtaláló, aki talán gondjaiba veszi és 
felneveli. Bezzeg más sorsa volt az előkelő gyermek- 
nek. Szülői, rokoni szeretet, ünneplés vette körül és 
ha fiu volt, büszkén felvették azonnal az athéni pol- 
gárok jegyzékébe. Nagyon szép ceremoniák kisérték 
a házasságot is, amelyeket rendszerint januárban, a 

tüzhely istenségének havában kötöttek. A leány gaz- 
dag hozományt kapott, igy misem állott utjában az 
ifju pár boldogságának, különösen ha megérkezett a 
legfőbb áldás, az ujszülött gyermek képében. A gyer- 
mek véglegesitette a családi viszonyt. Mert ha gyer- 
mek született, nem volt többé semmi olyan földi ha- 
talom, amely megszüntethette volna az igy már ha- 
lálig érvényes házasságot. 

A előkelők házai fényesek voltak és ott zajlottak 
le azok a hires lakomák, amelyekről még ma is oly 
előszeretettel emlékeznek meg korszerü regényekben. 
Ilyen előkelő, gazdag családoknak rendszerint egész 
sereg rabszolgájuk volt, akiknek gyermekei együtt 
nevelkedtek a gyermekszobában az uraság gyerme- 
keivel. Az iskolák magánjellegüek voltak és a tan- 
anyag igen változatos. Aesopus meséit tanulták ki- 
vülről a gyermekek, ugyancsak Homerost. Azonkivül 
történelmet és minden más tudományt is , tanultak 
matematikát és mindenekfölött szép mozdulatokat é és 
táncot. Ilyen szép volt az élet a klasszikus Grögor- 
szágban, - de nem mindenki számára, ahogyan a 
görög magánélet buvára azt ékesszólóan bizonyitja. 

ellen győzelmesen h harcoló két nép közötti kapcsolat tot 
is szorosabbra füzi. 

- facha Agoston dr. püspök hazatért. Pacha 
Azcston a1. Timisoara-temesvári megyéspüspök 
Karlsbadról, aho egészsége helyreállitása végett 
tartózkodott, hazatért. 

- Ujabb franca munkásosztag indult Németor- 
szágba. A francia hirszolgálati iroda jelentése szerint 
tegnap ujabb munkásosztag indult Németországba 
Franciaok szág déli részéből. A munkások között na- 
gyon sok a szakmunkás 

- Középiskolai tanerők pedagógiai tanfolyama. 
Mint Bucurestiből jelentik, Campulung Muscelben a 
nemzetművelés; miniszter jelenlétében megnyilt a kö 
zépiskolai tanerők pedagógai tanfolyama. ! 

Amerika követe Moszkvába érkezett. Am 
szterdamból jelenti a Rador: A brit hirszolgálat köz 
08 az Egyesilt Allamok nagykövete Moszkvába 
fkezett. 

- A jószivü emberek figyelmébe ajánljuk annak 
a epeesée özvegy asszonynak a sorsát, aki be- 
teg nővérével és fiával együtt a legnagyobb nyomor- 
ban tengődik és mivel ki is lakoltatták, ma a szomsze- 
dok szivességéből náluk huzódik meg, butorai pedig 
pincében vannak beraktározva. Kérjük a jószivü em- 
bezeke , hogy ezen az elesett családon segitsenek. 
Adományokat a Déli Hirlap kiadóhivatala továbbit. 

-Az angol nőidivat rossz napja. Angliában ér- 
zékeny csapás érte a nőj divatáruházakat. Ösztől 
kedve csak három szinben állitják elő a nő ruhaszö- 
vet ket a szigetországban, mégpedig kék, zöld és vilá 
gosbarna szinben. Az intézkedés oka az, hogy taka 
rékoskodni akarnak a festőanyaggal. A női álvatára 
hék forgalmában az ujabb korlátozás még nagyobb 

visszaesést jelent. 
- A vonat elé vetette magát. Oprea Vasile hat- 

van éves bucuresti lakos az állomáson a vonaz elé ve- 
tet e magát, amely halálra gázolta. 

Gépszijat lopott. A Lugojdugosi kaptafa- 
ől emopták az egyik hetvenötezer lej értekü gep- 

t. A rendőrség megállapitotta, hogy a szijat Joó 
fiatalember lopta el, aki a szij egy darabját 

gyik cipésznek kinálta megvételre. Amikor meg- 
a hogy a rendőrség keresi, a lopott szijat elrejtet- 
gy szénaboglyában és azután eltünt. A szijat 
találták és visszaadták a kaptafagyárnak, a tol- 
ézfekeritésére pedig folytatják a nyomozást. 

BEra 

lajdonosa átveheti a Biedermeier-üzletben a Erat ijanu- 

zott Vársor kolyosnál egy nagy barlangot ledeztek 

! ja lenne. 

házból valaki ellopta Jókai Mórnak ott őrzött arany- 
óráját a lánccal együtt. A nyomozás sokáig nem ve- 
zetet. eredményre, mig"mos: elfogták Vártas Ferenc 

mint a láncot beolvasztották. A tolvajt és a két éksze- 

Szlovák követ kinevezése Finnországba. Po- 
zsonyból jelentik, hogy a szlovák államelnök Csermák 

berlini követet Finnországba nevezte ki meghatalma- 

zott miniszteri rangban. Csermák miniszter már el- 
utazott Helsinkibe, hogy bemutassa a finn állam- 
elnöknek a megbizólevelét. 

Halálra gázolta a vonat. Lugoj-Lugos közelé- 
ben a vonat elütötte Jurca Toma, Sacul-szákuli gazda 
szekerét. A vonat kerekei a gazdát halálra gázolták. A 
vizsgála: megállapitása szerint a szerencsétienségért 
a va uti átjáró sorompóját kezelő pályaőr a felelős, 

mert nem engedte le a sorompót. 

- Talaáitatott Timisoara-Temesvárott a belvárosi 
tianu-téren egy bőrtárca némi pénzzel. Igazolt tu- 

téren. 

A világ egyik legnagyobb barlangya. Buda- 
pestről. lelentik, hogy Nagyvárad és Kolozsvár kö- 

fel, amely állitólag nagyobb lenne az aggteleki 
csepplőbailang és a világ egyik legnagyobb baran 

Ellopták Jókai Mór óráját. Budapestről jelen- 
ik: Még husvétkor történt, hogy a budapesti Petőfi- 

budapesti órást, aki beismerte, hogy az órát ő lopta 
el. Az órát eladta két ékszerésznek, akik ugy az órát, 

részt letartóztatták. 

éves Criciova-kricsiói fiu Lugoj-Lugoson a Temesben 

harminynyolc éves szobafestő, aki görög alattvaló 

FORÜM MOZI ARAD 

Szaporodnak Amerikában a sztrájkok, Az észak- ! 
amerikai munkásbizottság által nyilvánosságra ho- 
zott kimutatás szerint juniusban az Egyesült Alla- 
mokban sztrájkok folytán 254.653 munkanap veszett 
el, vagyis 117.353 nappal több, mint május hónapban. 
Juniusban az Egyesült Allamokban 192 sztrájk volt 
és ezek folytán 84.775 munkás szüntette be a munkát. 

„fFürdés közben a folyóba fulladt. Ion Vlad tiz 

fürdött és a vizbe fulladt. 
- Tizenkétszer lett öngyilkos. Stamate Nicolae 

volt, bucuresti lakásán felakasztotta magát és meg- 1 
halt. A szobafestő tizenegy esetben kisérelt meg az a 
öngyilkosságot, de mindig megakadályozták zervé- 
nek végrehajtásában. A tizenkettedik kisérlet azon- 
ban sikerül, és megszabadult az élettől. 
-Orvosi hir. Dr.Bodea Eugen egyetem tanársegéd 1 

fül., gége-, orrspecialista ujból rendel, 12-1g 
46g TimisoarasTemesvár I., Regele Ferdinan, 
körut 1/b. Löffler palota, I. emelet. Telefon 17-48. 

- Falu, ahol többségben vannak a kiskoruak. 
A németországi Frejsheim falvacska (Altenahr 
lében) ezidőszerint a „kiskoruak községe", mert 
250 főnyi kosságból 156 nem töltötte be még Ause 
dik életévét. Érdekes, hogy 1910-ben ugyanilyen volt 
az arány itt a kiskoruak s felnőttek között. 
- Étolaj kiosztása. Timisoara-Temesvár város 

gazdaság hivatala közli, hogy a mehalai lakosság 
számára a mehalai kereskedők fejenkint negyedliter 
étolajat osztanak ki az uj élelmiszerjegy első bonja 
ellenében. 

.
 

yáro s nagy imeket játszik. Telefon 20-10. Városunk 
egyedüli jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme. Előa- 
dások 5, 715, 9:30. 3 kor matiné 30 lei egységes várre 

Mn 

A tőszerepben az elbü- 
völő, csodás és szép 

25. sz hiradó 

V Egy önteláldozó orvos története, aki saját élete veszélyez- 
é telé ével ment mega biztos pusztulástól egy egész várost 

Ann öhirner, Eduard Elis, lee Bowman 
25. sz. hiradó 



Vasárnap, augusztus 9 

-Dragalina hadtez'tábornok német kitünteté- 
se. Hitler vezér és kancellár Dragalina Corneliju had- 

testtábornoknak a vaskereszt lovagkeresztjét adomá- 
nyozta a keleti harctéren tanusjtott bátor magatartá- 

sa elismeréseül. Dragalina a harmadik román tiszt, 

aki ezt a magas német kitüntetést kapta. A tábornok 

már a téli harcok során is többszörösen kitünt szemé 

lyes bátorságával és a tavaszi Doneczementi harcok 

során egyéni elhatározással és bátorsággal rohamra 

vitt egy hadosztályt és ezzel döntően avatkozott be e 

a csatápa. 

- Emlék-kiállitások a felszabaditott tartomá- 
nyokban. Bucurestiből jelenti a Rador: 
tanács elhatározta, hogy a felszabaditott három tar- 
ományban a közigazgatási munka helyzetéről és An- 
tonescu tábornagy kormányának munkavégzéséről 
kiállitást rendeznek. A kiállitás megnyitásának idő- 
pontja: Augusztus 22 Odessa, szeptember 6 Cernauti 
és szeptember 22 Chisinau. 

- Ebéd német tábornagy tiszteletére. Bucures- 
tiből jelenti a Rador: Augusztus negyedikén délben 
von Manstein tákornagy a nemzetvédelm; miniszie- 

riumban látogatást tett Pantazi tábornok nemzetvé- 
delmi minszternel. A találkozásnál jelen volt Steflea 
tábornok, a nagyvezéckar főnöke is. Augusztus 5-én 
a nemzetvédelmi miniszterium vacsorát adott von 
Manetem tábornagy és felesége tiszteletére. / 

- Bánáss László volt nagyszalontai plébános elő- 
léptetése. Bánáss László kanonokot, eddigi nagysza- 
lontai római katolikus plébánost Scheffler János dr. 
megyéspüspök kinevezte Debrecen plébánosává, Bá- 
náss Lásztó protestáns körökben is nagy rokonszenv. 
nek örvend, meleg barátság füzi Révész Imre drhoz, 
a t tul református egyházkerület püspökéhez is, 
aki a vezés után első látogatója volt és szeretettel 
köszöntötte a debreceni katolikusok uj plébánosát. 

- Adomány. Lapunk kiadóhivatalában egy jó- 

szivü magyar ember a dr. Kakuk gyermekotthon szá- 
mára 100 leit adományozott. 

lakarékoskodjunk a kenyérrel! 

- A zshadag leszállitása Magyarországon. Bu- 
dapestről jelentik: A közellátási miniszter Magyaror- 
szágon a jegyre kiszolgálatásra kerülő zsir-fejadagok 
augusztus nyolcadikától október harmincadikáig a 
heti tizennyolc dekáról heti tizenöt dekára szállitot- 
ta le. 

- Lopások Áradon. Varga Zsuzsánna, Varga 
Erzsébet és Török Zsuzsánna aradi asszonyok éjtsza- 
ka Fratila Joan dr. zöldségeskertjéből különböző ter- 

ményeket loptak és azokat másnap a piacon értékesi- 
tették. Elfogták őket és átadták az ügyészségnek. - 
Pop Cristina Aurel Vlaicu-ut 31-33 szám alatt lévő 
lakásából 1smeretlen tettes 15 ezer lei értékü ruhane- 
müt lopott. - Tolvaj járt Ciorbagiu Florita, Dr. 
Joan Suciu utca 82 szám alatt lévő lakásában is, ahon- 
nan több ezer lei értékü különböző tárgyak tüntek el. 

A tüzifa szállitása Szerbiában. Belgrádból jelen- 
tik, hogy a szerb minisztertanács határozata értelmé- 
ben Szerbiában vámmentesen lehet tüzifát szállitani. 

Négy fiatal cigány a Marosba fult. Az arad- 
megyei Nadlac-Nagylak község határában borzalmas 
szerencsétlenség történt. Négy fiatal községbelj ci 
gány fürdeni ment a Marosba és az uszni nem tudó 
15 éves Kiskés Zsuzsánna örvénybe került. Társai 
Kolompár Iistván zenész, Morovszki István iparosta- 
nonc és Bobcsák J. inas, mindannyian husz éves fjatal 

ernuberek a fulladozó leányka segitségére siettek de 
mindnégyüket magukkal ragadta az ár és elmerültek 

a habokban. A négy holttestet később partra dob- 
ta a folyó vize. 

- A szabotázsügyekben hozott itéletek A sza- 
botazsügyekkel foglalkozó Timisoara-temesvári biró- 
ság az elmult hónapban áruuzsora miatt két egyént 

A miniszter- 

"itélt el, összesen négy hónapi munkatáborba való uta- 
lásra és 20.000 lei pénzbüntetésre. Gazdasági szabo- 
tázs miatt öt személy került a biróság elé; ezeket 
összesen 5 hónapi munkatáborra, 2 hónapi börtönre 
és 25.000 lei pénzbüntetésre itélték. 

- Tfávolkeleti angolszász diplomaták hazatérése. 
Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A Domei 

japán hirszolgálati ügynökség Bangkokból származó 
értesülése szerint a Banayma nevü thaifötdi hajót, 
mely augusztus 4-én, - fedélzetén a szövetséges álla- 

zöttük Crosby volt thaiföldi angol követtel, - kifu- 
tott a szaigoni kikötőből, az amerikai hatóságok érte. 
sitették, hogy az Északamerikai Egyesült Allamok 
nem kezeskedhetnek a hajó biztonságáért. Erre a hajó 

orgonyt vetett a Menin folyó torkolatánál és ott 
rta a biztonságra vonatkozó kormányintézkedést. e 

teken Tokióba érkezett hivatalos értesités közölte, 

ad átkelését, ugy, hogy a hazatérő aneolsz 

k és polgárok folyta:hat 
.. 

3. u 

mok öbb hazatérő diplomatájával és polgárával, kö- 

ogy az amerikai hatóságok biztositották a hajó sza- 

E 

Parázs vita 

Amszierdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
A brit rádió nénány szemelvényt közölt arról a visz- 
szahatásról amellyel az angol alsóházban az önálló 
zsidó hadsereg létesitésenek tervét fogadták. 

Hannan szenátor kejelentette, hogy Angliában és 
az Északamcrikai Egyesült Allamokban 

a közvélemény elégedetien a palesztinai had- 
test erőkifejtéseivel. 

Cazahlet érnagy, konzervativpárti képviselő hangoz- 
tatta,. hogy a palesztinai hadtestet nem kell ugy te- 
kirteni, mintha a brit hadsereg részét képezné és kü- 
lön zsidó megkülönböztető jelzésse kellett volna el- 
látni. James munkáspárt képviselő kjemelte azt a 
tényt, hogy 

a zsidóellenes közhangulat Angliában egyre 
jobban kihangsulyozódik. 

A zsidógyülölet elharapózásának csak ugy lehetne 

elejét venni, ha a zsidóknak több lehetőséget ad- 
menzmz 

az angol aisóházban 
az önálló palesztinai zsidó hadsereg 

létesitéséről 
Az antiszemitizmus térhóditásától lélnek Angliában - Egy zsidó hépviselő szerin! 
nem a zsidók érdeke a külön hadsereg létesitése, meri! nem akornak idegenel 

lenni minden országban 

nánk a védekezésre. Dechair konzervativpár:i kép. 
viselő, aki nemrég erkezett haza Palesztinából, g; 
jelentette, hogy egy csupa zsidókból álló pa esztíla, 
hnadsereg létesitése rendkivül kockaázatos lenne, mert 

számolni kell az arab reakció veszélyével. 

Lipson független kepviselő, aki izraelita. nangsu- 
lyozta, hogy külön zsidó hadsereg felállitása nem 
érdeke a zsidóknak. Mindazok, akik külön zsidó 
hadsereg létesitését hirdetik, nem tesznek egyebet, 
mint bebizonyitják az antiszemitáknak azt a tényt 
hogy a zsidót 

miden országban idegennek tekintik 

= mondotta Lipson. Sir Derrick Gunston konzerva- 

tivpárti képviselő rámutatott arra, hogy a 25 ezer 
főnyi zsidó hadsereg letesitesével egyidejüleg 

rossz benyomást keltenének az egész muzul- 
mán világban. (Rador). 

- Az aradi réndőrség utlevélosztályán munka- 

napokon déjelőtt 11-183 óra között fogadnak feleket. 

- Ellenőrző hivatalok a hetipiacokon, Timisoara. 
Temesvár városa a belügyminiszterium távirati rende. 
lete alapján a város területén lévő hetipiacokon egy- 
egy hivatalt szervezett, amelynek feladata az árakkal 
kapcsolatos panaszoka: átvenni és a szabotázs- és ár- 

drágitási ügyeket a helyszinen megvizsgálni és a 
tényállást megállapitani. A józsefvárosi hetipiacon 

az ottani kioszkban nyilik meg az uj hivatal, vezetője 
Blaj Iuliu városi osz ályfőnök. A második kerületi 

piac ellenőrző hivatala a gyárvárosi telekbiróság he- 
lyiségeiben müködik, vezetője Popa Dumi ru városi 

szolgalati főnök. A belvárosi és erzsébetvárosi heti- 
piac ellenőrző hivatala az illető kerületi rendőrsége- 

Ken müködik és ezen két hivatal élére egy-egy rendőr- 

komiszárt neveznek ki. 

- Vasárnap részleges áramszünetelés lesz Aradon. 

Az aradi villanyüzem értesiti a Pecica-pécskai, seitin- 

sajtényi és aradgáji, ségai, bucsáki, valamint az aradi 

Aurei VIaicueut villanyfogyasztóit, hogy holnap, va 

sárnap reggel 7 órától déli 12 óráig az áramszolgál- 

tatás szünetel. 

- Megszökött a fogházból, de elfogták. A Timi- 

soara-temesvári rendőrség elfogott egy Cercega Ste- 

fan nevü embert, aki néhány nap előtt megszökött a 

fogházból. Most egy rendőr felismerte, mire a szöke- 
vény embert letartóztatták és visszautalták a fog- 

házba. 

- Anyakönyvi hirek. A Timisoaratemevári 
anyakönyvi hivatalban a következő bejegyzések tör- 
téntek: Születtek: Lakatos János pincér fia Lajcs. 

Ernst János fodrászsegéd fja Walter, Laza János 
munkás leánya Vera, Stemper András órás fia 
András, Anwender Dániel nyomdász fia Winfrid. - 
Házasságot kötöttek: Undubasa Jon fogházőr és Ilica 
Elena, Filip József kárpitos és Hromadka Mária - 
Meghaltak: Kovács János 63 éves vasuti nyugdijas, 
Kratz Dávid 15 éves tanuló, Schorsch Béláné Hetzer 
Katalir 35 éves, Rotariu, született Talian Ecatarina 

80 éver. 

SO premier moz CÖR 
vediii maz 

- Merénylet egy francia politkus ellen. Páris. 

ből jelentik: A francia néppárt egyik titkára, Gaslan 

ellen ismeretlen férf merényletet követett al. A tit- 

kárt lakása közvetlen közelében a merénylő revol- 

verlövéssel Jeteritette. A merénylő elmenekült és a 

hatóság szeleskörü nyomozást imditott kézrekeritése 

érdekében. 

- Argentina kőolajtermelését Boliviába szállit- 

ják Argentina és Bolivia között csővezetéket készje 

tenek és Argentina kőolajtermelését ezen a vezete- 

ken keresztül közvetlenül szállitják Boliviába. 

ta 

Szombaton, augusztus 8-án Aradon a mozik mü- 

scra a következő: Aro: Napsugár az éjtszakában 
(olasz film), Corso: Sissy hercegnő (német film), Fo- 
rum: Egy város veszélyben (amerikai film). 

Szombaton, augusztus 8-án Timisoara Temesvá- 
rott a mozik müsora a következő: Apolló: Minden ha- 
zugság, Capitol: Az ingovány, Thalia: Ő, férfiak, 

Corso: Angelica, Roxy mozi: Hornleigh felügyelő. 

üÜgyeletes gyógyszertárak 
Szombaton, augusztus 8-án Aradon a kEövet. 

kező gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Stauble 
(volt Hajós, a prefekturával szemben) és Nieder- 
mayer (Szerb-palota). 

Szombaton, augusztus 8-án Timisoara-Temes. 
várott a következő gyógyszertárak tartanak ügye- 
letes szolgálatot. Belváros: Lupea (10 Mai utca), 
Gyárváros: Maszalits (Badea Cartan-tér), Erzsébet- 
város: Sárga (Porumbescu utca), Józsefváros: Ursu 
(General Dragalina-tér), Mehalában a Corvin, Frate- 
lia-Ujkissodán a Panajoth és Freidorf-Szabadfalun az 

ó 
g 

z 

ó (Arad) lelefon 25-64 
nyitott tetővel 

Ma PREMIE! 
MM IIII 
Előadások s, 5, 730 és 9:30 órakor 

anaiiti i 
Eeybájos, v.dám és kedves bécsi ulm, egy aiar bercegnő fiatal év 
aki később mint Erzsébet ége 

Eremijci győgyszertár. 

királynő Európa wegkus szn 



Az idegen kölök 
Irta: BIBÓ LAJOS 

Kölök haladt az országuton. Vállán tarisznya ló- 
gott, viharvert kalapja mélyen a homlokára volt 

nyomva. A nap keményen tüzött, a nyári föld tik- 

kadtan lélegzett az állott hőségben. 
A gyerek már rogyadozott. Harmadik napja gyaz 

logolt. Nappal rótta az utat, éjjelre meghuzódott vala- 
melyik kaza; tövében. Kutya nem ugatta meg, csupán 
megrohanták, de amikor látták, hogy árva, megállot- 

tak az árok partján és kilógó nyelvvel hosszan bá- 

multak utána. 
Tanyával szemben roskadt le az árok partjára. 

Sóhajtani akart, de fájdaima és buja kiapadt, lelké- 
ben szárnyaszegetten sirdogált a fohász. 

Kanász állott a tarlón. Piszkálta az orrát. Nézte 

az idegen kölköt. Ertelme nem fogta föl, honnan jön, 

merre megy, miért vetett tarisznyát a vállára. So- 

káig nézte, aztán, hogy a disznó egy helyen turt és 
nem pislogott a még lábonálló vetés felé, nagy hal- 

kan odaszólt neki: 

Hiát, té? 

Amaz lassu mozdulattal fölemelte a fejét. Az éh- 

eég elgyötörte, a fáradság elzsibbasztotta, Arca, sze- 

me lázban égett. 

- Én? tekintett a kanászra. 

Amaz pislantott. 

-Té. 
- Ülök. 
Az egyik koca röffentett egyet. A kanász rá- 

szölt: 
Na! Maradhass he! - mondta méltósággal, 

hogy a tudomására adja az idegennek, ebben a tanyá- 

ban ő a kisk anász, ha a koca nem hajt a szavára, hát 

majd odacsördit a füle közé. 

A kölök, a másik, réveteg tekintettel elnézett a 

messzeségbe 

- Torony iránt mönnék, - mondta csaknem áhi- 

tatos sóvárgással. 

A kanász követte a tekintetét. 

Hát arra van, - szólt öreges megfontoltság- 

gal. Tul a folyón. Dehát az félnapi járóföld még in- 

nen. 
Az idegen gyerek félig nyitott szájjal lélegzett. 

- Hogy mondtad? 
- Ugy, hogy ez itt puszta. Oszt a város tul esik 

1 folyón. 
- Félnapi járóföldre? 

- Annyira. Igy gyalogosan. Kocsin hamarabb. 
Amaz erre már amugysem szólt volna, de nem is 

szólhatott, mert a tanyából a gazda kiáltása hallat- 

szott. 
- Hej! Embörök! 
A két kölök a hang irányába tekintett. 

A kanász elhalványodott: 
- Pétör bácsi! - adta tovább rémülten a gazda 

kiáltását az aratók felé. 
AAz idegen kölök felugrott: 
-Éga lanya! 

Már futott is. Egyszerre megkönnyült minden 
tagja: A fáradság pillanat alatt feloldódott nyomorult 
testében. A tanyában már orditoztak, mire lihegve 

beért. Berohant a gazda után az istállóba. Az a lova- 

kat akarta legelsőbben is eloldan a jászoltól. 

- A tehnenet! - üvöltötte, amikor meghallotta, 

hogy mögötte ott kapkod valaki. 
A füst már fojtott. Az egyik ló kiugrott, aztán 
harsogó nyihcgással kitört az ajtón. 
Akölök nem látott, nem hallott semmit. Csupán 
az agyán dörömbölt a kinti jajveszékelés, meg az ör- 

vénylő orditozás. A tehénhez férkőzött, pillanat alatt 
elkapcsolta a láncot a karikájáról. A megvadult állat 

feöklelte és átgázolt rajta. 
-Vizet! - hangzott kivülről az öldöklő kiál- 

tás. 
A gyerek véresen, nyögve tápászkodott talpra. 

Kibukott az ajtón. Vasvilla támaszkodott a falnak 
azt ragadta föl. A következő pillanatban már fen 

csapkodott az istálló tetején a lángok között. 
- Ide! 
- vVizet! 

; Orditott, üvöltött mindenki, a az asszonynép han- 
os, eszelős jajveszékeléssel hordta kifelé a butort a 
házból. 

Agyerek a gazda mellett tépte, szaggatta a tetőt. 
- Amoda! Ott vágja kend! - hörögte. 

gazda csákánnyal dolgozott hogy leverje az 

arendákat. 

- Ide! Segiccs! - döngette irtózatos erővel a 
rengő tetőt. 

A lángok átcsaptak a ház gerincére. Most már 
néma, fojtott dühtől korbácsolt küzdelem folyt a tüz 

ellen. A gunya, meg az ing cafatokban lógott az em- 

berekről, ahogy elborulva, fölgerjedt indulattal szem- 

beszálltak a pusztitó vésszel. Mert ras történik, ha szél 

támad, széjjelveri a lángokat és viszi tovább a zsarát- 

nokokat. Leég a tanya, elpusztul a termés. 

A gyerek ott volt mindenütt, ahol láng csapott fel 
és ahol a tüz vörösen a szemébe jobbant. Mire kimer- 

ték a kutat, nagyjában elnyomták a vészt, aztán már 

csak a vastagabb gerendákból szivárgott valamelyes 

füst. , 
Akkor gazda körüljártatta a tekintetét a meg- 

kővült arcokon. A hangja rekedten kihülten szólt, 

amikor odafordult az idegen gyerekhez. 
- Té vótál? 
A kölök a szemébe nézett. 

- Nem. Éppen csak, hogy léültem az árok part- 
jára mögpihenni. 

A kanász elmutatott a messzeség felé. 

- Arrul gyütt. Oszt futott, ahogy észrevötte. 

Nagy baj nem történt. Az istálló fölött ugyan 

ménytarhonyás tálat. A gazda odaszólt a kölöknek: 

Vasárnap, augusztus 9 

Sport-Foto-Optic 
A elóbb seortel kkek és azok 

javitása 

I.M. Müliey-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Hók: v. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

feleformán lcégett a tető, dehát a buza jól adott, hát 
két köböl árán majd csak eligazodik a számitás. 

Az asszony elébátorkodott. 

- Az estebédöt még éppen mögfőztem. 
Nem felelt senki. Az eresz alatt körülülték a ke- 

- Hát... Ha éppen éhös vónál. Jut neköd is. 
A gyerek odament. Lekucorodott a kis székre. 

Az asszony mert neki a kemény tarhonyából és a teli 
tányért odatette az ölébe. 

A gazda a bicskája után nyult. Hatalmas karéjt 
szelt a kenyérből. Ugy nyujtotta a gyereknek. 

A gyerek szája megvonaglott, szemeiből kibugy- 

gyant a könny. Aztán hirtelen, hangos zokogással le 

ejtette a fejét. 
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Vasárnap nagy küzdelem lesz a bucuresti stadion- 
ban, mert a Román-Kupa döntőjébe került két együt- 
tes, az 

FO RAPID-UNIVESITATEA 
állanak egymással szemben A döntő mérkőzést ünne- 
pélyes keretek között tartják meg. Az Universitateá- 
nak, amely a Chinezul-CAMT legyőzése után került 

a döntőbe, ez alkalommal igen nagy esélye van a 
Kupa idei megszerzésére is. Ismeretes ugyanis, hogy a 
Kupa mindenkori nagy esélyese, a Rapid csatársorá- 

. : 2 

Spocthirek mindenfetőt 
A nürnbergi nemzetköz; kerékpáros versenyt a 

németek nyerték meg 31 ponttal Svájc előtt, mely 21 
pontot szerzett. Harmadik Hollandia 11 ponttal. 

A magyar atléták tizenegy tagu csoportja eluta- 
zott Finnorszagba, ahol augusztus 7-én résztvesznek 
a helsinki stadionban eldöntésre kerülő nemzetközi 
atlétikai viadalon. A magyarok a következő atlétá- 
kat küldték Helsinsibe: Solymosy, Polgár, Szabó, 
Iglói, Szilágyi, Német, Hidas, Várszegi, Németh 
Imre, Gyuricza Kovács. 

Az olasz labdarugó szövetség értesitette az 
MLSz t, hogy az idén decemberbenOlaszországban ter 

olasz-magyar váloga ott labdarugó mérkő- 
n tudja megrendezni és kéri a magyar szö- 
lozzájárulását a találkozó tavaszra való ha- 
hoz. 

A magyar Asbóth nagy sikerrel szerepel Stock- 
holmban, az első mérkőzés sén biztosan győzte le 

Schrödert és a párosban is svéd társával győzött. 

A magyar hölgytornászok 176 ponttal meg- 
vVe a németeket és a harmadik helyen végzett olaz 
nyerték a velencej hármas női tornaviadalt, megelőz- 
szokat. 

sPORTESEMÉNYEK 
Vasárnap játszák Bucurestiben a Román- -Kupa 

döntőjét 

Sor. 

EGYETLEN NYARI SZÓRAKOZÓHELY ARADON 

-Csegel, Szeged-SaiBIC, Ujpest-Kispest. A ze 

nak két főerősségét, Sipost és Barátkyt elvesztette. 
Mindenesetre nagy küzdelem lesz vasárnap és bizo- 
nyos, hogy a sokszoros Kupagyőztes Rapid, nem adja 
majd át könnyen a Kupa idei védését. 

Ugyancsak vasárnap kerülnek eldöntésre Bucu- 
restiben az 

ORSZAÁGOS ATLETIKAI BAJNOKSAGOK, 
amelyek mintegy előkészitői lesznek a Breslauba so- 
ron következő német-román a létikai viadalnak. 

A Beuthenben eldöntésre kerülő német-román 
labdarugó mérkőzésre mindkét szakszövetség megtet 
te az előkészületeket. Ugy a román, mint a német szö- 
ve:ség összeállitotta azt a keretet, amelyből aa 
augusztus 23-án eldöntésre kerülő mérkőzés csapa- 
tainak tagjait kijelőlik. A német válogatott keret a 

mérkőzés szinhelyén, Beuthenben tartja edzéseit. 

ABudapesten eldöntésre kerülő esti Szent István- 
Kupa mérkőzések további sorrendje: Augusztus 8: 
Ferencváros-Elektromos, augusztus 11: Ujpest- 

Törekvés. 

A francia ökölvivó bajnok, Tenet Amsterdamban 

vereséget szenvedett a holland középsulyu bajnoktól 

Van Damz-tól, aki az ötödik menetben kiütötte neves 

ellenfelét. A holland félnehészsulyu bajnok De Groot 

ugyancsak kiütéssel győzte a francia Galfionet. 

A magyar labdarugóbajnokság augusztus 20-án 

kezdődik. Az első forduló sorsolása ez: Ujvidékt- 

Gamma, Kolozsvár-Vasas, Törekvés-DiIMAVAG, 

Elektromos--NAC, Ferencváros-Szolnok, Haladás 

István-Kupa döntőjébe került két csapat kisorsolt 

bajnoki mérkőzéseit augusztus 23-án játszák, mig a 

a második bajnoki fordulóra augusztus B0én kerül 

MA 

KERT, APAD 

TELEFON 24-45 
teljes 

Előadasok 
3, 5, 710 és este 
950-kor akertben 

A romantika, zene és szerelem filme. 

Epy tilm, mely ek gyönyö üsége eme- 
gésse és örö nmeltölt ela sz ve ésleiket 
nlmmin en érzősz vvel és lélekkel biró 
ember f mje A tőszerepben FOSCO Cl- 
ACHEI fi, ALIDA VALL, a milánói scala 

zenekarának közremüködé- ével. 

MAI 

Liszt, Csaikovszky 
és Chopin zene 
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nisztertanácsi döntés: 

Nem változik a kenyér ára 
Tegnapi számunkban részletesen ismertettük a 
katona; és polgári ellátási államtitkárságnak az uj bu- 
zából készült lisztre és kenyérre vonatkozó rendelke- 
zéseit. Megirtuk, hogy az államtitkárság ugy határo- 
zott, hogy a félkilógramos sulyban készitendő kenyér 
darabonkinti árát 17 leire emeli. 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök vezeté- 
ge alatt minisztertanács volt, amelyen több más gaz- 
dasági jellegü kérdés mellett a kenyér árának kérdé- 
Bével is foglalkoztak. Ennek során a helyettes mi- 
niszterelnök utalt a gazdasági helyzet nehézségeire, 
amit elsősorban a tisztviselők, munkások, valamint a 

hadbavonultak csatadtagjai éreznek, ezért inditvá- 
nyozta, hogy 

a kenyér ára továbbra i is változatlanul 14 lei 
maradjon. 

A három leies különbözetet, amiből a kormány két 

milliárd jei bevételre számitott, a buza után fizetendő 
kiviteli nületék bevezetésével fedezik. 

A helyettes miniszterelnök felszólalása után a 
minisztertanács egyhangulag elfogadta a javaslatot 

és igy az uj buzából készült félkilógram sulyu kenyér 
nem változik. 

Az Egyesü ült Államok a bankügy terén 
is tulszárnyalta Angliát 

Mint annyi más téren, az Egyesült Allamok a 
bankügy terén is átvette Angliá tól az elsőséget. Lon- 
dont, a világ egykori első pénzpiacát Newyork már 
régen tulszárnyalta. A pénzügyi hatalmi viszonyok 
sulypontjának a Cityből a Wallstreetre való áttevő- 
dése a két angolszász nagyhatalom nagybankjainak 
fejlődésében is világosn kifejezésre jut. 

Másfél évtizeddel ezelőtt Newyorknak é és egész 

Amerikának egyetlen bankja sem volt még, mely 

London öt legnagyobb bankja, az ugynevezett Big 

Five" közül akár a legkisebbel is mérkőzhetett volna. 

A legnagyobb amerikai bankintézet, a „Chase Natio- 

nal Bank" betétállománya a legkisebb londoni Big 
Five"-bank betétállományának 60 százaléká: sem érte 

el. Azóta az amerikai pénzvilág London rovására ter- 
mészetesen már erősen fölénybe került. Nem utolsó 

sorban a külföldi és angol pénznek Londonból New- 

yorkba való menekülése következtében a „Chase Na- 

tional Bank" már a háboru kitörése elő t elérte, hogy 
hitelforgalmával majdnem utólérte a londoni Barclay- 

bankot, a legnagyobb „Big Five"-bankot, azóta pedig 

utólérhetetlenül minden angolszász bank élére szö- 
kött. 

Az 1934. évi hadfelszerelési kölcsön 
huzásának eredménye 

Bucurestiből jelentik: Az 1934. év négyésfél szá- 

zalékos kamatozásu hadfelszerelési kölcsön december 

1-én esedékessé váló augusztus 1-i huzásán három 

millió leit nyert az 1247585 számu kötvény. Egyenkint 
egy millió leit nyert a 245676 és 2774453 számu köt- 
vény. Ötszázezer leit nyert a 289545 616083 és 

2130679 számu kötvény. Százezer lei jutalommal az 
alábbi kötvényeket huzták ki: 38561 2294098 367297 
551529 552830 723418 742775 878687 1158998 
1280463 1311188 1311193 1354181 1364395 1532004 
1783780 11756221 1817128 1855247 1938938 2191040 
2219370 2561839 2577112 2662510 2683294 2714104 

2784602 2784618 2966536 3032221 3112941 3174065 
33241104 3411795 3520798. 

Ezenkivül még 11.854 darab kötvényt huztak ki 
egyenkint 1000 leies jutalommal. A számok helyessé- 

géért nem vállalunk felelősséget. 

KEDVEZMÉNYES ADÓFIZETÉS A MAÁSODIK 
ÉVNEGYEDRE, A pénzügyminiszterium közli, hogy 

azaadóügyi perrendtartás tizenkilencedik szakaszának 
értelmében az ötszázalékos kedvezményes adofizités- 
re az évnegyed második hónapjának tizenötbdik nap- 
jáig lehet igényt tartani. Jelen esstben ez a határidő 
augusztus 15-én lejár. Közli még a minisztarium, 

hogy a második évnegyed végéig esedékes kitizetet- 
lenül maradt összegekre kég százalékos késedelmi ka- 

matot kell fizetni. 

Az ipari hitelintézet fiókot nyit Cernautipan és 

Chisinauban. A felszabaditott tartományok kereske- 

delmi és ipari életének további fellenditésére illetékes 

kormánykörök intézkedtek az ipari hitelintézet cer- 
nauti és chisinaui fiókjának felállitására. 

Szlovákiában nincsen munkanélküliség. A po- 
zsonyi kereskedelmi és iparkamara megállapitása 
szerint Szlovákiában ebben az esztendőben teljesen 
megszünt a munkanélküliség. 

Közönséges turófélék forgalmi adója. A közön- 
séges turófélék forgalmi adójáról intézkedő julius 

i 446713 számu pénzügyminiszterium körrendelet 

nyomán most a miniszterium kivételesen a következő 

tézkedéseket hozta: Azok a termelők, kik legfeljebb 

ő juh tejének gyüjtésével gola koznal 

gfeljebb kétszázötven jun tejéből készitenek trót. 
inden juh után negyven lei illetéket fizetnek. 

óraalkatrészek importálása horvát iparosok ré- 

lyt adott a horvá iparosok központjának, hogy 
zav enna és az órák ja 

szére. A horvát külkereskedelmi igazgatóság enge- 

A KEDVEZMÉNYES TUZIFA-SZALLITÁSI DIJ- 
sSZABAÁS MEGHOSSZABBITÁSA. A katonai és pol- 
gári ellátási államtitkárság javaslatára a miniszter- 
tanács 1943 január 1-ig meghosszabbitotta a kedvez- 
ményes tüzifa szállitási dijszabást. 

Uj román-szlovák szállítási dijszabás. A CER 

vezérjgazgatóság közli, hogy augusztus 10-i hatállyal 

uj román-szlovák személy- es csomagszallitási dij- 
szabás lév életbe. 

A gyárból elszállitott készáru forgalmi adója. A 
forgalmi és fényüzési adótörvény értelmében a gyár- 
ból elszállitott készárura fizetendő forgalmi adót az 
elszállitást követő hónap tizedik napjáig lehet birság- 
mentesen kiegyenliteni. Az első hónapi késedelem 
után az adó összege öt százalékkal a második hónap 
után tiz százalékkal és a harmadik hónap után tizenöt 
százalékkal növekszik. 

zz 
- Felülvizsgálják a középitkezési szerződéseket. 

A kormány most megtartott ülésén szőnyegre került 

a közepitkezések elvégzésére kötött szerződés k ügye. 
Busila Constantin közlekedési és közmunk, ügyi mi- 

niszter beszámolója után Antonescu Mihai helyettes 

miniszterelnök ismertette a Fintescu tanár altal ebben 

a kérdéshen összeállitott rendelettörvényt. Ennek ér- 
telmében négy hónapra visszamenőleg lehetsges a 

szerződések felülvizsgálása, valamint az épitőanyagok 
drágulása szerint előleg kijutalása. A minisztertanács 

magéává tette a tervezetet. 

Az erdősités és közlegelők ügye a minisztertanács 
előtt. Bucurestiből jelenti a Rador: A minisztertanács 
legutóbbi ülésén foglalkozott az erdősitések és közle- 
gelők ügyével. Voiculescu tábornok Besszarábja kor- 
mányzója ismertette az ottani erdősités menetét. 
Antonescu Mihai helyettes minisztereinők utasitást 
adott, hogy a nagyobbmérvü besszarábiai erjősitás ér. 
dekében a kormányzó lépjen érintkezésbe Pana Aure- 
lian földmüvelésügy; minszterrel, valamint a nagyve- 
zérkarral. A közlegelők ügyében a földmüvelesügyi 
miniszterium részletes munkaterv kidolgozására ka- 
pott megbzást. 

Jó bortermés várható Horvátországban. Horvá! 
szakkörökből nyert értesülés szerint Horvátország- 
ban az idén jó bortermés várható. A peronoszpora és 
a jégverés csak jelentéktelen károkat okozo t és igy a 
szőlők helyzete kielégitő. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 
-45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 
Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 
92-92, dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száza- 
lékos felárral) 4.68. 7 pengő 26.5027, dán ko- 
rona 30-30, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 
9.50 francia frank (38 százalékos 3. 158- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 

kötelező havi-bejelentése. 

rek. 17.15 Cimbalomhármas hangversenye. 17.35 Fel- 

eene 

A horvát erdőségek kezelése. A horvát erdészeti 
és bányászati miniszterium elhatároz:a, hogy saját 
kezelésébe veszi ár azokat az erdőségeket, amelyeket 
a volt jugoszláv kormány Virovitica körzetben 

1936-ban a világháboru jugoszláv hadiönkénteselnek 
adott. 

Hatácidő nanláó 
AUGUSZTUS 10: 

Kertészetek forgalmi adója havonta eddig a az 
pig kifizetendő. 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig be- 
jerentendők. 

öt kilógramnál nagyobb ócskagumi-készletek 

AUGUSZTUS 15.: 
Az 1939-1940 hadfelszerelési kölcsön bonfai- 

nak átvételére kitüzött határjdő lejár. 

A II. Carol volt király areképével ellátott 500 
leles bankjegyek becserélesere engedélyezett határ- 
idő lejár. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kétheti kész 
letről a nemzet gazdasági miniszterium termelési osz- 
tályához. 

Az illetékes mező; gazdasági kamarához eddig a 
napig beadott kérelmek alapján igényelhetők hadi 
foglyok az őszi mezősazdasági munkálatokra. i 

A második évnegyedre esedékes adó otszázalékos 
kedvezménnyel történő kiegyenlitésének határideje. 

AUGUSZTUS 20: 
Kereskedelmi malmok augusztus 7-i buzakészle- 

tének bejelentése a katonai és polgári ellátási állam- 
titkárságon. 

Akiknek feldolgozás vagy eladás céljából 100 Ei 
lógramot meghaladó mennyiségü egységes buzaliszt- 
jük van augusztus 8-án, a katonai és polgári ellátási 
államtitkárságon eddig a napig kötelesek bejelentést 
tenni. 

SZOMBAT, AUGUSZTUS 8 
EBucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kate 

nai rádióposta. 12.55 Ka onaóra. 13.50 Német nyelvü 
hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek, 14,30 Se- 
besültek órája. 15.30 Gyermekfélóra. 18.20 Katonai 
rádióposta. 19 Hanglemezek, 19.50 Német nyelvü hi- 

rek. 20 Rádióhiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 
20.40 Előadás. 21 Tánczene. 22 Hirek, sport. 22.20 
EÉnek. 22.40 Francia operettrészletek 28 Tarka köny- 
nyü zene. 

Radio Moldova: 13 Román táncok. 13.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek, 14 Hirek. 14.20 és 18.30 Zenekari 
hangverseny. 19.15Előadás. 19.30Román zene. 20 Elő- 
adás. 20.15 Karének. 20.30 Hirek. 20.40 Zongorajáték. 
21 Hanglemezek. 21.30 Hanglemezek. 22 Hirek. 22 20 
Szórakoztató zene. 

Budapest: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 10 
Hirek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.20 Hegedüjáték. 
11.40 Felolvasás. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.46 
Hirek 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Szalonzene. 14.80 
Hirek. 15.20 Cigányzene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hi- 

olvasás. 17.50 Zongorajáték. 18 Versek. 18.15 Katona- 
dalok. 19 Hirek. 19.20 Zongorajáték. 19.50 Felolva- 
sás. 20.10 Könnyü zene. 21.40 Hirek. 22.10 Üzen az 
tihon. 28 Idegennyelvü hirek. 28.25 Tánczene. 24 Hi- 

Budapest II: 18. 35 Mezőgazdasági előadá 19 
Katonazene. 20 Hirek. 20.10 Felolvasás, 20. rgo- 
najáték. 21 Felolvasás. 22 szalonzenekar hangya - 
nye. 

VASAÁRN AP, AuGUszrus . 

Bucuresti müsora lapzártáig nem érkezett meg 
Budapest I: 8 Hanglemezek. 845 Hirek. 1 

mátus istentisztelet: 11 Egyházi énekés szent 
12.15 Ifjusági müsor. 12.55 Felolvasás. 13.10 
Zzene, 19.45 Hirek. 14 Müvészlemezek. 15 Me 
sági felolvasás, 15.45 Cigányzene. 0 

17 Hirek. 17.20 Szórakoztató zene e 

18.20 Harmonia-együt es. 18.50 Előadás. 
19.20 A rádiózenekar hangversenye. 20.10 Cs 

20.20 Magyar dalok zongorán. 20.40 H gképe 
sárnap sportjáról. 21 A tenger, napfény, 
cimű egyfelvonásos ha: k előadi 
22.10 Az olasz rádió müsorából. 28 Idegenn 
rek. 23.25 Cigány ene. 24 Hirek. 

19.20 Felolvásás. 20 Hir
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A Relormáius Szeretetház 
a y 

tájékoztatója 
A Szeretetház a Brasov-brassói református egy- 

házközség és a Rikánbelőöl; négy egyházmegye tulaj- 
dona. Az mntézet épületebeh müködik a református 
leánygimnázium is, amelytől a Szeretetház teljesen 
független külön intézmény, külön szervezettel és ve- 
zetőséggel. 

Az intézetbe való felvétel egész évre történik, a 
dijak évi dijak. amelyeket teljes egészükben kell ki- 
fizetni akkor is. ha az iskolákban a tanitás a rendes 
időnél valamivel későbben kezdődik vagy korábban 
fejeződik be. 

Vannak mayenes és kedvezményes helyek, de 
csak az ellátási diiat illetőleg. Ingyenes helyekre csak 

sorsu relormátus vallásu árvák, kedvezmé- 

ezr 

nyes helyekre árvákon kivül elsősorban tanjtók, taná- 

rok. papok arra ráutalt református vallásu leány- 
gyermekei vétetnek fel. Az egész dijas helyekre első- 

sorban református vallásu iskolás leányok vétetnek 

fel és ha a létszám be nem telik, másvallásuak is. 

Az ingyenes és kedvezményes helyekért a folya: ! 
modványok a Felügyelőbizottsághoz cimzetten Pus- 
kás Kálmán igazgatóhoz küldendők - Brasov- 
Brassó Calea Victoriei 7. - Melléklendők a folya- 

modványhoz: Keresztlevél, Családi ximu atás, az 

illetékes református lelkész ajánló levele, - lelkész 
gyermekeknél az esperesé - vagyontalansági bi- 

zonyitvány (hatósági), iskolai bizonyitvány. A hiá- 
nyosan felszereit bizonytványok nem vétetnek fi- 
gyelembe. 

A teljes dijas helyekre jelentkező uj növendékek 
felvéten kéréséhez melléklendők: Keresztlevél, az 
illetékes református lelkész ajánló levele, iskolai bi- 

zonyitvány és 1000 lei biztositekképen, mely összeg 
felvétel esetén az ellátási dijba beszámittatik. 

A felvétel feljett a Felügyelőbizottság angusztui 

hó 10-ig dönt. 
Dijak: Internátusi dij 5000, ellátás: dij 20.000 

beiratási- felszerelés használati-, orvos és gyógy 

szer dij 1000, zongora tanitási dij havi 400 lei. 

Forditásokat 
irodalmi és sza:müveket, okmányokat, 
levelezést, román, magyar és német 
nyelven, valamint bármily n irodai 
munkát vállalok. Levelezől p é de lő- 
désre válaszolok. limisoara emesvar 
III, Kusu Sirtianuutca 2 szám Wel. 

A imiscarai városi mozik müsora Húlaok vazalg a, 7. 9-tot. Ussar- és ünegnan a a. 11 Eur 
Nagy francia társadalmi dráma 

* . 4 

fiz ingovány 
Mic n Francaise 

A 

kecng tató vigjáték! Egy modern házasság bonyodalmai 

0, férfink 1... 
Főszerepben: Johannes Riemann, Grete Weiser, 

Faul Hörbiger és Georg Alexander 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

A P 
Vidám film Heinz Rühmann rendezésáben 

inden eza 
Albert Matterstoeck - Merta Feiker 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

* 
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Arrföhlrüetesek 
FIGYELMEZEÉS 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előtordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

api óhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazasa révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

zaa 

DIJSZABAS. Allaskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
ettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés es „Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 

tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 

hidetésként vehetők fel. 

önallóan dorgozo villyanszerelőket erős- 

és gyengeárami szerelésekhez azonnali 

belépésre keres „lebea S. A." Arad. 

(3281) 

A hka la a Zas 

Egy idesenb és egy Hatal fodrászsegéd 
jó fizetés mellett felvétetik. Fischler o- 
drász Brasov-Brassó, Diaconul Coresi 
utca 2 szám. (3748) 

Főzni tudó mindenest ki a szobalányi 

teendőket is elvégzi, keresek azonnalra 

falura, kéttagu családhoz. Klobusiczky- 

ne Gurasada, jud. Hunedoara. (3749) 

Tanulófiut felveszek, lehetőleg középis- 
kolás, Ritt Józset, Arad, Regina Maria 
körut 18 (3276) 

önállóan dolgozó sztossegs kere 
sek azonnali belépésre, jó fizetéssel 
koporsó készitésben jártas előnyben. 
Szöts Sándor, Deva, 6 Septemvije utca 
20 szám. (3751, 

Bejárónő könnyü munkára, félnapra 

felvétetik. Cim a Timisoara-temesvári 

kiadóban. (5207) ? 

Szobalányt, ügyeset, megbizh, tót, ke- 
res szakácsnő melié, 3 tagu csalá 

föli Arad. Gheorghe PoDa utca 10 
; 120021 szint. e 

Azonnalea alkalmazok egy elektrotceh 
nikust és egy molnárt. Cim Trervulri 
utca 14. Gradiste. ea7 

fóől főző mindenes kerestetik. Jelent- 
kezn: I Petre Carp utca IT., (Rózsa- 

rt) I emelet, mTimisoara-Temesvár 

(2052) 

Az apróhirdete: 

7 ; 
Allást keres 

mereskedemi alkalmazott a rövidáru és 
rőfös szakmában is jártasságsa bir, 
állást keres. Huszák Béla, Timisoar a 
Temesvár HL, Ranetti utca 21 szám. 

(5206) 

Meghizhaté, jól főzó, önállóan dolgozó 
mindenes állást keres, kis családnál. 
Cime Frejdorful nou-Ujszabadfalu, 
XIV utca 26 szám, Illésné. (2046) 

Lakás 

Vennék a Hegyalján nyaralásra alkal- 

mas szőlő: 23 holdig, jó helyen. Cim! 

Reclama hirdetőben, Arad, Eminescu 

utca 8 (2896) 

Egy modern konyha, egészen uj egy 
összecsukható vaságy és 2500 kis cse- 
rép eladó. Timisoara-Temesvár, III., 
Iris-utca 15. szám. (2006) 

Eladó modern, mély krémszjaa gyer- 

mekkocsi, betegtolókocsi, 1 zemélyes 

recamie, ottomán, ülőkád és konyha 

butor. Timisoara-Temesvár 1V., Fröbl 

utca 36 szám, II emelet, ajtó 25. (2/52) 

Szépen buterozott utcai szobát keresek 

különbejárattal, esetleg fürdőszoba 

használattal. Ertesitést 14-40 sz. tele- 

fon alatt, Stroescu. Timisoara-Temes- 

vár. (5205) 

Adás-vétel 

A lempo pizomanyi iüzie Arad (Fiscner 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldt 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, . lószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokac, festményeket 
rekamiéket, kasszákat, egyes eutorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porceilárt. Zálogréd1 
láját meghosszabbitiuk Futárunk he- 
tenként kéetszen megy Timisoarara. 
Tempo. Araa (Fischer Hliz- palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Ebedlok, haloszobak, kompomnait szek- 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kel varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 

k olcsón, kasszák és irodaberende- 

zégsek stb. olcsón kapha ák Blidariunál, 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megveteire Keresünk sürgő- 
sen teljes jakasberendezéseket, szőnye 

geket, varrógépeket s:b. Magas árat 
zetünk. (3764) 

Hladó majdnem uj selyem muszlir ru- 

na. Cim Reelama Hirdetó irodaa, Arad 

Eminescu 8. 003) 

Granithengeres őrlő és egy 2 es Xi 
m. üvegfal eladó. Cim Reclania Firde- 

tőben. Arad, Eminescu utca 3. 2899) 

Francia gyártmányu harisnyaszemfel- 

szedő-tük és TRICORECOR kötő 

gép elutazás miatt olcsón eladó Timi- 

soara Temesvár III, Giurgiu utca 7 

szám. (2028) 

Kitünő hegyaljai bor Iiterje 90 le. 
Arad, Grigore Comsa (volt Ioan Cal 
vin) utca 34 szám. (3270) 

Brasov:Brassóban, központban egy Ki 
l sebb jómenetelü penzió, berendezéssel 
együtt átadó. Cim az Elekes könyvke- 
reskedésben, Barsov- -Brassó, Regele 
Mihai utca 25 szám. (3739) 

Dákok teljes s ellátásra felvé tetpnek Ti h 
misoara-Temesvár, I., EBEraniste utca 1. 
szám, I. emelet. Banatja mögött, Bega 

(5203) felé). 

hárpios0t favemábel 
Sicitia tengeri lüvet száll tok azonnal, 

bármilyen mennyiségben, 1 go csóbb 

áron Kérjen azonnal mintázott áraján 

latot a k vánt mennyiség megjelölesével 

ALBU CONSTANTIN 
Brasov-Brassó, Regee Carol-utca 30 sz. 

Ügynököket minden városban keresek 
É An) 

A ZIASSZONYUNKRÓL NEVEZETT 
SZEGÉNY ISKOLA-NÖVEREK TIMI 
SOARA-TEMESVAR-GYARVÁROSI 
(T. Maiorescu utca 2. sz.) tan- és nevez 

lőintézetükbe felvesznek bennlakó nö- 
vendékeket 9-16 éves korig. Az intézet 
óvodával, 7 osztályos ejemi iskolával 
és 4 osztályos gimnázjummal rendelke- 
zik, melyeknek iyanyelve magyar; az 
eleminek német tagozata is van. Érdek- 

Angora fai fejős kecske eladó. Timi- 
soara enevi V, Ejvezijor itca ! 

szám. (2054) 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle liliomtejkréme! 

Eiom-teliszeppant és liliompuder' 

náromsznben, Kapható kizáróiaz 

Városi 
gyónvszertárban 
a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata I. C. Bratianu 

Jókarban Jevő haljó matrácokkal együtt 

elado. Megtekinthető délelőtt 10-12 
ora között, T1misoara Temesvár III. 

Romulus utca 14 szám. (2021) 

Értél c- olnifestmények. mesteri alkoz 
tások, eladók. TimiscaraTemesvár I. 
Regina Maria körut 10 szám, házmes- 
ternél 

eladó. 
(3263 

Junutragya elsőrendü, olcsón 
Arad, Brezoianu utca 7ő. 

é porcelián Kereskedés eladó. Ér- 

klődni Timiscara Temesvár V., Plaz 

vosin utca ö szám. (2051) 

enes szakacsnő felvétetik Tivniz 
emesvár, I, Regele Ferdinand 

t 1/b öirekpalgt, I 
(2058) 
emelet, 

Eladó 40 drb. 10-11 hónapos baznai 
sertés (ártány) hizlalásra alkalmasok. 

Oktatás 

Müegyetemi hallgató előkészit mate- 

matikából érettségire vagy pótvizsgára. 
Bernáth, Timisoara - Temesvár III., 

Eneas-utca 95. szám. (1881) 

Különféle 

László Mária névre szóló piros"gazol- 
vány elveszett kedden. Becsületes meg: 
találó adja le a Tnoareteme ki 

adóban. (2055) 

Ma, szombaton disznótoros vacsora Vaiz 
Érdeklődni Cotran Petrunál, Arad-Gra- 
diste, Petru Rares-utca 83. (3282) 

s8elefatea Nafionala de Editusa Arie ürafice Dacia Traiana" Timisoaza 

gabélessel Elit" kerthelyiségben Arad. 
(volt Ioan Calvin utca). (3271) 

lődőknek szivesen nyujt részletes fel- 
világositást az intézet előljárósága 

(2428) 

Taciós hullám 
a legujabb móiszer 
szerint olajjal főzve 

WALTRCH 
fodrész Timisoara 
II, Traian-tér és Str. Stetlan 
cel Mare sarok. 1-2:3 6 o0s 
villamos megáltójánál :: 

PALYAZAT 
Az Uileac de Beius Belényesujlaki re- 

formátus presbiterium pályázatot hir- 

det kántol tanitój állásra. Pályázhat 
nak érvényes oklevéllel rendelkező fér 
fiak és nők. Fizetés megegyezés szerint. 

Posta távirda, vasuti, állomás helyben. 

A község 12 km.-re fekszik Beius-Belé- 

nyes megyeszékhelytől. Pályázatok 
gusztus 20-ig a következő cimre külde 
dők Ostciul Parohial Relormat 


